

昨日,商丘新奥燃气有限公司相关负责人做客本报政风行风热线

燃气安全连着你我他

本报讯 随着寒冬的来临,天然气使用进入高峰期。昨天,商丘新奥燃气有限公司相关负责人做客本报政风行风热线,就冬季使用天然气的基本常识及如何做到安全用气等问题为市民答疑解惑,同时受理市民在使用天然气方面的投诉。

商丘新奥燃气有限公司党支部副书记、工会主席杜敬华说,天然气是一种安全、清洁的绿色能源,但如果使用不规范,在使用中仍然会造成安全事故。从国内、外天然气使用

的经验来看,冬季是天然气安全事故高发期。用户一定要重视安全问题,从生活点滴做起,防患于未然。

商丘新奥燃气有限公司客服部主任毛辉说,冬季的寒冷是造成天然气在这一季节易发事故的主要原因。为御寒而紧闭门窗,会造成实际空气流通不畅。此时如果发生天然气泄漏等意外,会使室内天然气浓度迅速升高,一旦遭遇明火、漏电等情况,很可能造成安全事故。

现场,商丘新奥燃气有限公司

安保部副主任张谭梦还提到一个易被用户忽略的安全隐患——一氧化碳中毒。张谭梦说,天然气燃烧是需要氧气的,不充分燃烧后会产生一氧化碳、二氧化碳等废气。在密闭的室内,如果长时间使用无烟道的直排式热水器,可能会造成室内氧气量降低以及一氧化碳量增多,从而带来安全隐患。所以,在冬季使用天然气时,用户既要杜绝私接、私改行为,规范使用天然气外,还要注意通风、换气,保持室内空气的流通。另

一方面,用户要养成良好习惯,用过之后及时关闭灶前阀门,并做好日常检查,长期家中无人要及时联系燃气公司停气。特别提醒广大用户要保持家庭环境卫生,防止家中有老鼠,如果老鼠咬坏燃气软管会造成燃气泄漏,容易引发爆燃事故。

杜敬华说,供应的天然气中已加入四氢噻吩这一加臭剂。在使用过程中,如闻到臭鸡蛋味,说明管道设备、设施可能已经漏气。用户应迅速关闭燃气管道上的控制阀门,打

开门窗,保持通风,杜绝明火(包括开关电器),并立即到室外拨打燃气报修电话95158。

另据了解,商丘新奥燃气有限公司已经搬迁到北海路66号(北海路加气站西侧),维修置换业务服务处搬迁到商丘新奥燃气有限公司LNG储配站(文化东路与滨海路交叉口西南角)内。如有需物业公司(或开发商)提供证明方可置换通气者,应将证明材料送至维修置换业务服务处。晚报首席记者 贾若晨

【热线提醒】

安全使用燃气 须规范操作

本报讯 “像我们这些新用户,使用燃气过程中该注意些啥?”昨日,有市民来电咨询。商丘新奥燃气有限公司安保部副主任张谭梦作出了详细解答。

张谭梦介绍,新用户的外网、户内管道置换完成后,须由燃具厂家进行点火实验,合格后才可由用户操作,并且要给用户讲解操作要点、注意事项。锅灶、蒸箱等燃气具点火时必须使用点火棒,若燃具出厂时未配备点火棒,须自行购置。燃气具点火时,应先将火种置于燃烧器上再打开燃气控制阀,不可先供燃气再点火。点火时,面部

不要正对灶膛,以免被喷出的火焰灼伤。

张谭梦提醒,燃气使用完毕后必须关闭主控阀门,没有和燃气具连接的阀门严禁擅自开启。另外,操作间还要保持通风,直燃机、锅炉用户应经常对室内氧含量进行检测,以避免中毒或窒息。

对于直燃机、锅炉用户的操作人员,张谭梦称,应具备相应的上岗资格,工作中严格遵守操作规程,对燃气具进行日常保养维护,避免造成人为损坏,保证流量表的清洁干燥,严禁向流量表泼洒水、油及其他污物。晚报记者 杨雪



昨日上午,在北海路新奥燃气加气站,工作人员正在为一辆出租车加气。随着配套设施的完善,目前商丘市区内出租车加气排队的现象得到了缓解。记者在现场看到,平均10分钟左右,一辆出租车就可以加好燃气。由于燃气经济实惠,不少私家车主也开始光顾加气站。晚报首席记者 魏文慧 摄

【热线发布】

家庭使用天然气应如何检漏?

本报讯 “请问一下天然气设施哪些地方最容易漏气?家庭常用的检漏方法有哪些?”昨日,一些市民来电咨询。

商丘新奥燃气有限公司安保部副主任张谭梦介绍,天然气设施容易漏气的地方有4个:1.阀门、气表、灶具与天然气管道的接头处;2.灶具旋塞与旋塞与喷嘴的连接处;3.连接灶具与管道的橡皮软管;4.管道与气表本身锈蚀穿孔。

据介绍,检漏的常用方法是用毛刷蘸肥皂水,涂抹在燃气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切记不可用明火检查。发现问题应及时采取有效的保护措施,由燃气公司专业人员进行处理。另外,管道入室后应注意,无架灶具应安放在耐火灶台上,灶具要安装在避风的地方,使用时应经常检查软管有无松动、脱落、龟裂、变质等现象。

晚报记者 徐莹

各县(市、区)
纠风办监督举报电话

商丘市纠风办:
3289007

梁园区纠风办:
2267962

睢阳区纠风办:
3278792

永城市纠风办:
5111444

夏邑县纠风办:
6226000

虞城县纠风办:
3128029

睢县纠风办:
8083854

宁陵县纠风办:
7708066

柘城县纠风办:
7299588

民权县纠风办:
8535133

开发区纠风办:
3168968

家有燃气管道装修时注意啥?

本报讯 现在,市区许多住宅小区统一安装了天然气,但因市民在装修房屋时不注意天然气管道安全,极易造成一些安全隐患。商丘新奥燃气有限公司安保部副主任张谭梦提醒广大市民,装修新房时不能光图好看,更要注意燃气安全。

张谭梦说,在房屋装修前选择灶具时,应选购安全性好、带熄火保护的灶具、强制排气或强制给排气式的燃气热水器。燃气热水器四周应有安全间距,不要密封在吊柜内。另外,除平衡式燃气热水器可装在浴室内,其他燃气热水器都禁止装在浴室内。

在给房屋进行装修前时,一定要关好室内燃气管道阀门,并把燃气表、调压器等燃气设施用塑料袋包起来,严防水泥和涂料侵蚀,严禁使用硬物乱敲、乱砸。燃气管道上不要悬挂重物,不要私自改动燃气管道。如需改动,一定要联系燃气公司,由专业人员进行施工。不要把燃气设施封闭起来,更不要把电源插座设置在管道附近,燃气设施和电源插座之间至少要保持20cm的间距。

张谭梦提醒,最好在厨房内安装一个燃气泄漏报警切断装置,以预防燃气中毒等意外事故。

晚报记者 徐莹



市纠风办 京九晚报 联办



第316期 关注天然气

本栏目由中国联通商丘分公司
提供短信和固话支持

值班嘉宾在接听读者来电。晚报首席记者 魏文慧 摄